

# 天津港开通最大船型集装箱新航线

构建连通欧洲多国海上运输通道 织密外贸远洋干线网络



本报讯(记者 万红)昨天,随着“现代哥本哈根”轮缓缓穿过特别为其定制的“水门”礼,顺利靠泊天津港北疆港区C段智能化集装箱码头,由航运界三大联盟之一的THE联盟成员韩新海运周班运营的直航欧洲新航线正式开通。该航线船队由12艘载箱量约24000箱的目前全球最大集装箱船组成,将进一步织密天津港外贸远洋干线网络,增强天津的航运资源集聚效应和区域辐射带动作用,为推动天津北方国际航运枢纽建设、服务构建新发展格局注入动力。

今年,天津港集团积极树立“大港口、大开放、大循环”理念,打造一流的集疏运体系、一流的港航服务、一流的管理效能、一流的开放环境,深入实施港产城融合发展。天津港股份公司业务部副总经理肖烨说:“这次开通的直航欧洲新航线将构建起天津港连通欧洲多个国家的海上运输通道。航线从天津港出发,沿‘21世纪海上丝绸之路’,途经中国第一大贸易伙伴东盟国家地区,再串联西班牙阿尔赫西拉斯、荷兰鹿特丹、德国汉堡、比利时安特卫普等多个欧洲主要港口,可以为腹地企业出口机电设备、民生物资等货物提供更加便捷高效的航运服务。”

作业现场,10台自动化岸桥、20余台自动化轨道桥和50余台人工智能水平运输车繁忙运转。作为全物联网集装箱码头,利用5G、北斗、人工智能等信息技术,C段智能化集装箱码头的“人、机、场、车、船、箱”被精准匹配,全力保障着“现代哥本哈根”轮生产作业高效运行。

看着紧锣密鼓又有条不紊的自动化作业场景,韩新海运中国区董事长李柱明坦言,港口持续提升的作业效率、通关效率以及对京津冀等腹地的辐射能力等都是其将如此重要的航线放在天津港的原因。“这几个月明显感到经济在逐步回暖,集装箱箱量也在不断增加,通过天津港较为成熟的物流网络,



昨日,“现代哥本哈根”轮顺利靠泊天津港作业,标志着韩新海运直航欧洲新航线在天津港正式开通。本报记者 吴迪 摄

近期不只是京津冀,还有不少货物来自内蒙古、新疆、湖南、湖北等地。新航线开通后,由于减少了中转环节,整体航行时间压缩了近15%,既节省物流成本,也能让中国生产的家具、机器、汽车配件等商品更快到达欧洲。”李柱明说。

据统计,今年前两个月,天津口岸进出口总值3092.6亿元人民币,同比增长19.1%。在全国前十大口岸中,天津口岸进出口增速第一,实现外贸平稳开局。

天津港集团副总裁刘庆顺表示,随着此次天津直达欧

洲新航线的开通,天津到欧洲的集装箱航班密度由每周6班增加至1天1班,进一步满足京津冀以及三北地区客户对海运的需求,助力外贸企业拓展海外市场。他说:“我们将继续拓展全球航线服务网络,开拓远洋和近洋直航航线,做精环渤海内支线‘天天班’和‘两点一航’精品航线,扎实推进港产城融合发展,巩固提升天津北方国际航运枢纽地位,以更加便捷、高效、优越的口岸营商环境服务京津冀协同发展和共建‘一带一路’。”

## 天津绿色消费季昨启动 为期3个月

### 300余场活动“扮靓”品质生活

站式购买天津特色美食及各类老字号产品。

利达粮油旗下天津市优质小站稻开发有限公司是参与活动的企业之一,昨晚集市开始后,就有不少市民来到展位前选购。“这次我们带来了不同品种的大米,包括获得绿色食品认证的产品。还有一些一斤、两斤的小包装产品,方便保存,大家可以随吃随买,也可以作为伴手礼。”公司销售经理刘明边招呼顾客边向记者介绍。

“这次活动挺吸引人的。我家就在附近,因为家里要装修,正好看看洗衣机、空调和冰箱。刚才和销售人员约好了,打算过两天再去店里。”市民陈女士对记者说。海尔智家天津分公司销售总监冯硕丽介绍,在此次活动中,公司展示的全屋家电均为一级能效产品,更加节能。为了响应本次绿色消费季,该品牌还将在津南区的海尔5G工厂举办内购会,推出补贴、满额返券等优惠。

市商务局相关负责人表示,此次活动将引导品牌、商场和消费者建立绿色消费理念,充分释放绿色消费需求。据了解,在绿色消费季和品质生活节期间,我市策划推出夜市、集市、酒吧节及音乐节等特色活动,为市民提供更多休闲消费场景。此外,融合文旅、体育等主题,2023中国公路自行车公开赛暨“大美天津”自行车生态巡回赛天津站、CEC中国汽车耐力锦标赛、黄崖关长城国际马拉松等一批高水平体育赛事,“蹦豆儿”喜剧节、中华戏曲精品邀请展等文化活动也将在此期间上演。

今年以来,天津组织开展了新年暖心购物季、京津冀消费季、“春意新生”踏青消费月、家居焕新服务月等活动,并发放“津乐购”政府消费券,消费市场回暖势头得到巩固。第一季度,市商务局重点监测的320家商贸流通企业累计实现销售额263亿元,同比增长11.1%。

## 津兴城际正线铺轨工程全线贯通

本报讯(记者 万红)昨天,记者从市交通运输委了解到,昨天,天津至北京大兴国际机场铁路(以下简称津兴城际)安次站至胜芳站右线完成铺轨,标志着津兴城际正线铺轨工程全线贯通,距离年内开通运营又近一步。

津兴城际是贯彻落实京津冀协同发展国家战略、推进京津冀交通一体化率先突破的标志性工程。路线东起天津西站,西至大兴机场站,全长100.79公里,共设天津西站、胜芳站、安次站、永清东站、固安东站、大兴机场站6座车站。津兴城际轨道结构为有砟轨道,采用CPG500型长钢轨铺设和轨枕布设一体机“单枕法”施

工,一次性铺轨长度500米。铺轨过程中,通过优化完善施工方案,创新施工工艺,采用机械化、自动化铺轨机组及可视化、统一调度管理等手段,大幅提高了铺轨精度和施工效率。铺设轨枕间距误差、轨道偏离线路中心线误差均控制在10毫米内。

目前,津兴城际桥梁路基工程已全部完成,正进行四电、站房装修以及开通前沿线安全环境整治。预计年内建成通车后,将实现天津与北京大兴国际机场的直接连通,进一步完善北京大兴国际机场客流集疏运快速客运网络,带动沿线区域经济社会协调发展。

## 今春过境天津候鸟已超55万只

数量和种类均较往年同期有所增加

本报讯(记者 陈璠)从市规划资源局获悉,根据今年春季以来监测,我市北大港、七里海、团泊、大黄堡4个湿地自然保护区过境候鸟总数超过55万只。其中,国家一级保护鸟类如东方白鹤、遗鸥、大鸨等数量与往年基本持平;白枕鹤达到500余只,较往年增加近一倍;白鹤以往难得一见,如今在七里海、北大港、北塘等多个区域现身。国家二级保护鸟类如大小天鹅、白琵鹭、震旦鸦雀、白骨顶鸡、鸿鵠等总数超过8万只,较往年略有增加。目前,候鸟迁徙高峰期仍在持续,预计春季候鸟迁徙期将于5月中下旬结束。

据了解,今年我市春季候鸟迁徙呈现三大特点。一是候鸟到来早。根据中国气象网监测,今年2月,我国南方部分地区如云南、海南、广东、广西等地气温较常年同期偏低,北方地区如北京、天津、山东、河北、辽宁等地气温偏高1℃—2℃,候鸟较往年提前迁徙到我市。二是候鸟数量和种类较往年同期有所增加。北大港湿地自然保护区候鸟观测总量达到27万余只;七里海湿地自然保护区候鸟观测总量达到20万余只;候鸟种类超过60种。三是珍稀鸟类数量增加。大黄堡自然保护区观测到灰鹤、白枕鹤超过200只,北大港湿地自然保护区观测到白骨顶鸡超过39000只,团泊鸟类自然保护区观测到白骨顶鸡超过20000只,七里海湿地自然保护区观测到东方白鹤超过3000只、白枕鹤超过300只,均创下该地区同期历史新高,卷羽鹈鹕、鸿雁、斑头秋沙鸭、燕隼等珍稀鸟类也在我市多地出现。



北大港湿地候鸟云集。

本报记者 钱进 潘立峰 通讯员 焦捷 孙洪义 摄

地体系和“871”重大生态工程建设,严格落实湿地自然保护区“1+4”规划,持续开展湿地修复工作,候鸟栖息地生态环境质量有了大幅提升。为有效遏制破坏候鸟资源的违法犯罪行为,我市持续加强巡查和执法力度,严格落实区月查、乡镇(街)周查、村日查、业务主管部门经常查的四级巡查督查机制,重点开展候鸟集中的栖息地巡查巡护。目前,多部门正在联合开展“清风行动”,在全市范围内严厉打击非法猎捕、非法交易、非法食用候鸟等违法犯罪活动。

南开大学开辟金融硕士新方向

为天开园“定制”培养人才

本报讯(记者 姜凝)昨天从南开大学获悉,作为天开高教园重点依托高校,南开大学启动天开园高端人才“定制”培养,在金融学院金融专硕项目中开辟“技术转移与科创金融”新方向,聚焦科创与金融的深度融合,培养复合型、国际化的科技成果转化领军人才,以深度融入、全力支持天开园建设。首批该新方向金融硕士将于今年秋季入学。

据介绍,南开大学坚持“四个面向”,围绕金融更好服务实体经济、金融支持科技创新,在金融学院开辟“技术转移与科创金融”新方向,将金融人才培养与科技成果转化项目实践相结合,培养具有金融思维、熟悉科技趋势、了解成果转化、具备商业管理能力的交叉复合人才,通过金融助力科技成果商业化的全流程能力塑造,实现科技创新与金融的贯通融合。

该项目突出“实践导向”和“交叉复合”的培养特色,学制2.5年,为每名学生配备校内导师和校外实践导师各一名。课程包含:基础类,如金融理论与政策、财务报表分析、金融市场与金融机构、科技创新原理、企业管理等;应用类,如科创企业上市融资、知识产权管理、技术创新法律与监管、科创金融理论与模式、全球科创政策与环境等;实践类,如科创金融案例专题、技术转移案例、商业模式创新案例、孵化器与产业园专题等。项目强化专业实践,通过团队学习、案例分析、现场研究、模拟训练、社会实践等方式,培养学生研究实践问题的意识和能力。根据培养方案,该项目研究生在学期间,原则上应在天开园或其他相关实践单位实习不少于6个月。

## 医保基金监管集中宣传月启动

本报讯(记者 廖晨霞)医保基金监管集中宣传月活动昨日启动。今年集中宣传月,医疗保障部门将统筹做好“12件事”,即:举办一次全市启动仪式、发布一份倡议书、发放一批宣传材料、聘请一批社会监督员、曝光一批违法违规案例、制作一批“安全规范年”短视频、推送一批宣传推文、投放一批宣传短片、发布一批宣传标语、张贴一批宣传海报、开展一系列警示教育宣讲会、组织一系列政策法规培训会。

医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”。市医保局2022年累计检查定点医药机构2527家次,处理各类违法违规行为涉及金额1.89亿元,协助公安机关立案180件,公开曝光案例237件,医保基金安全得到有效维护。

## 我市4银行已“带押过户”178笔

本报讯(记者 岳付玉)记者从天津银保监局获悉,截至一季度末,我市已有4家商业银行实现本行内部“带押过户”业务。它们是建设银行天津市分行、工商银行天津市分行、中国银行天津市分行和招商银行天津分行。全市范围内已实现投放178笔,金额1.58亿元。另有多家商业银行正在进行系统测试或内部法律审核,将于近期实现相关业务投放。

去年11月份以来,天津银保监局会同市规划自然局、人民银行天津分行等部门积极推动个人存量房屋“带押过户”业务。同时,督促各商业银行研究制定相关业务流程,主动对接不动产登记部门,充分利用不动产登记“一网通”系统实现线上办理,严控金融风险,保护购房人合法权益。天津银保监局方面表示,将同市有关部门协同做好不动产“带押过户”便民利企服务,降低制度性交易成本,压缩交易流程,促进我市房地产市场平稳健康发展。

## 南港乙烯重点配套项目竣工交付

本报讯(记者 万红)记者从天津经开区了解到,日前,随着最后一架桁架吊装完成,位于经开区南港工业区红旗路至南港二十四街及南港六街管廊项目完成全部施工,标志着该管廊项目已具备全线交付天津石化进行管道安装条件。

据介绍,该项目由泰港运营公司承建,是南港乙烯项目的重点配套工程,管廊长度约19公里,分为红旗路至南港二十四街管廊和南港六街管廊两部分,上敷设的管道涉及可燃气体、可燃液体、蒸汽、氮气、氧气。项目投用后,将进一步完善南港工业区工业公共管廊结构,工业区内乙烯、渤化发展、中沙新材料等重点项目、企业可实现管道“点对点”输送物料,全面保障企业的能源供应需求。

## 天津市肿瘤医院乳腺癌防治研究中心

### 今年整体迁至滨海新区

本报讯(记者 王睿)记者从滨海新区获悉,天津市肿瘤医院今年计划将“王牌”学科、优势力量——乳腺癌防治研究中心整体迁至天津市肿瘤医院滨海医院,打造成为专科特色突出、诊疗技术先进、管理模式现代化,具有世界一流水平的乳腺癌诊疗示范医院。

为满足市区患者就诊、复查和定期治疗的需求,肿瘤医院在本部体北院区继续保留乳腺癌门诊、检验检查和日间诊疗服务,同时安排免费班车为有需要的患者提供交通服务。

## 中铁二十五局、中国铁建大桥局助力东北振兴

目前,中铁二十五局参建的长春地铁7号线赛会区间双线贯通,并创造单日掘进20环纪录,左右线盾构区间合计总长1644米,穿越富水砂层,施工现场建立可视化信息化智慧平台,实现智能化管理;中国铁建大桥局承建的哈尔滨都市环线西南环项目完成试验室及综合拌合场站营区建设,标志着项目临建获突破。

## 中国铁建晋州马于园区供水站、天津苑中北路项目获赞

近期,中铁十八局承建的晋州市马于园区供水站竣工,17000余米管网铺设完成,项目包括泵房、清水池、生产管理用房及室外工程,服务5个乡镇助力乡村振兴获赞誉;中国铁建大桥局四公司承建的天津市苑中北路及配套管线工程项目明开段素土回填施工顺利完成获好评。

## 敬告用户

尊敬的用户:

我公司将于2023年4月8日至2023年4月14日期间,每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作,届时可能会对部分地区部分用户相关固网业务、IPTV业务、800被叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡充、移动定位业务、专线业务、3G/4G/5G移动、114及116114业务、961010特服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不便,敬请谅解,并衷心感谢您对联通的一贯支持。

中国联合网络通信有限公司天津市分公司

## 市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2023年4月6日,我市生态环境保护督察工作领导小组办公室共转办群众信访举报件14869件,其中:滨海新区2729件,和平区434件,河东区857件,河西区846件,南开区978件,河北区670件,红桥区353件,东丽区760件,西青区898件,津南区955件,北辰区1064件,武清区893件,宝坻区969件,宁河区653件,静海区1000件,蓟州区755件,海河教育园区36件,市水务局7件,市城市管理委6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市生态环境局3件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》《今晚报》和天津广播的新媒体、北方网、天津政务网和各区政府网站。

天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱

专门值班电话:022-83635046

举报电话受理时间:工作日 8:30—12:00,13:00—17:30

专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱